

ΠΑΒ	250L
11 ΙΑΝ. 2011	

**ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΠΕΚΙΡΗΣ**  
**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΧΑΪΑΣ**

Αθήνα 03-01-2011

### **ΑΝΑΦΟΡΑ**

**Προς** Τον Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.

**Θέμα:** «Πονοκέφαλος» για Δήμους και Περιφέρεια οι ανεξέλεγκτοι χώροι διάθεσης απορριμμάτων.

**Σχετ:** Το δημοσίευμα της εφημερίδας «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ» που αναφέρει ότι το τέλος του έτους φέρνει ένα ακόμα πονοκέφαλο τόσο για το κράτος όσο και τους δήμους και την Περιφέρεια, αφού ουσιαστικά λήγουν όλες οι προθεσμίες μέσα στις οποίες έπρεπε να έχουν τακτοποιηθεί όλες οι ανεξέλεγκτες χωματερές που λειτουργούν σε διάφορες περιοχές και κυρίως στους νομούς της Πελοποννήσου. Υπολογίζεται πως από τις 250 ανεξέλεγκτες χωματερές περισσότερες από τις μισές βρίσκονται στην Πελοπόννησο και από αυτές ορισμένες στην Ηλεία και την Αχαΐα.

**Ο αναφέρων Βουλευτής**

**Μιχάλης Β. Μπεκίρης**

**Συνημμένα**

«Πονοκέφαλος» για Δήμους και Περιφέρεια οι ανεξέλεγκτοι χώροι διάθεσης απορριμμάτων

# Οι προθεσμίες λήγουν, οι χωματατέρές μένουν

Το τέλος του έτους φέρνει έναν ακόμα πονοκέφαλο τόσο για το Κράτος όσο και τους Δήμους και τη Περιφέρεια, αφού αυσιαστικά λήγουν όλες οι προθεσμίες μέσα στις οποίες έπρεπε να έχουν τακτοποιηθεί όλες οι ανεξέλεγκτες χωματατέρες που λειτουργούν σε διάφορες περιοχές, και κυρίως στους νομούς της Πελοποννήσου. Υπολογίζεται πως από τις 250 ανεξέλεγκτες χωματατέρες περισσότερες από τις μισές βρίσκονται στην Πελοπόννησο και από αυτές ορισμένες στην Ηλεία και την Αχαΐα.

**Η** Ελλάδα έπρεπε από το 2008 να έχει εναρμονιστεί με τις άλλες χώρες της ΕΕ και να έχει κλείσει όλες τις ανεξέλεγκτες χωματατέρες της. Από τότε και μέχρι τώρα η Κομισιόν έχει αποστείλει στην Ελλάδα πέντε τελεσίγραφα, με τα οποία την καλούσε να ακολουθήσει την ευρωπαϊκή πρακτική, να λύσει οριστικά το θέμα με τις ανεξέλεγκτες χωματατέρες και να αποκαταστήσει τους χώρους που αυτές λειτουργούσαν.

Παρ' όλα αυτά, όπως δήλωσε η υπουργός Περιβάλλοντος Τίνα Μπιρμπίλη, ακόμα υπάρχουν χωματατέρες σε λειτουργία και έχει ζητηθεί από το Υπουργείο Εσωτερικών να συγκεντρώσει τα στοιχεία προκειμένου να ενημερώσει την Κομισιόν μέχρι το τέλος του Δεκεμβρίου για την εικόνα που υπάρχει στην χώρα από πλευράς ανεξέλεγκτων χωματατερών, δεδομένου ότι είναι πιθανόν να έρθουν κλιμάκια της ΕΕ στην Ελλάδα για έλεγχο. Αυτό σημαίνει ημερήσιο πρόστιμο που μπορεί να αγγίζει τα 30.000 ευρώ ανά χωματερή.

Στην Αχαΐα, που θεωρείται από τις περιοχές με καλή επίδοση στην αντιμετώπιση του προβλήματος, έχουν γίνει εργασίες αποκατάστασης χωματατερών για τις περιοχές της Αιγείρας, της Ακράτας και του Διακοπιού ενώ βρί-



Η Ελλάδα έπρεπε να είχε εναρμονιστεί από το 2008 με τις άλλες χώρες της Ε.Ε. και να είχε κλείσει όλες τις ανεξέλεγκτες χωματατέρες της

σκοντα: σε εξέλιξη οι εργασίες για την αποκατάσταση της χωματερής του Πετροχωρίου. Σε αυτήν την περίπτωση όμως χρειάστηκε επί πλέον πίστωση από αυτή που αρχικά είχε προβλεφθεί επειδή είχε λειτουργήσει περισσότερο χρόνο και είχαν εναποτεθεί μεγάλοι όγκοι απορριμμάτων και

χρειαζόταν πρόσθετο κονδύλι 400.000 ευρώ το οποίο και έχει αναζητήσει από εθνικούς πόρους ο περιφερειάρχης Τάσος Λιοσιτόλοπουλος. Οι εργασίες στο Πετροχώρι συνεχίζονται, ενώ εξακολουθεί να λειτουργεί ο χώρος ανεξέλεγκτης διάθεσης απορριμμάτων στον δήμο Συμπολιτείας.

Να σημειωθεί πως το ενδεχόμενο της αποκατάστασης των χωματατερών είναι στην αρμοδιότητα των Περιφερειών και αναμένεται να από τα πρώτα μεγάλα έργα που θα κληθεί να διαχειριστεί νέος περιφερειάρχης Αχαιΐας. Καταφάρει σε μερίδα ημερησίου...  
ΓΙΑΝ ΚΑΡΑΛ